



本期推荐

列入“政银企担”对接企业 可享融资倾斜

3版 经济

稳链保畅 这些举措提振工业经济

7版 国内

万寿塔：昔日“海丝”航标 今朝文旅胜地

8版 海丝

今日天气 西南风4-5级 多云 沿海5-6级 白天最高温度33℃ 夜里最低温度27℃ 石狮市气象局发布

携手全力打造闽菜典范城市

市委主要领导带队调研企业和检查食品安全

本报讯 7月19日上午，市委书记黄春辉带领市有关部门负责人，先后深入到民祥餐饮管理服务公司、匠觅食品公司、库西水产品公司、海洋渔业网商园，调研企业和检查食品安全。市领导郑文芳、许自霖参加。民祥餐饮公司主要承接学校和机关事业单位的团餐承包服务及生鲜食材集约化采供业务，2020年中央厨房升级改造后，产能提升实现日产3万份。黄春辉详细了解加工卫生、环境卫生、从业人员健康管理、配餐能力和数

量、运输等情况，强调要把好食品安全关，建立健全台账，加强食品全过程管理，确保餐饮配送安全。匠觅食品公司专注于生产与研发燕、鲍、参、肚等高端食材的定制，拥有国际厨师研发团队，依托临海优势，严格把控原材料品质，倾心打造港式盆菜、佛跳墙、鲍鱼、燕窝、鱼翅等菜式，产品出口东南亚等地区。黄春辉参观了公司生产车间、产品展示厅，强调要抢抓预制菜“新赛道”发展机遇，加强产品研发，积极拓展市场和渠道，做强做优品牌，提高产品

附加值。库西水产品公司拥有海鸟大、海鲜超人生鲜品牌，自2017年转型升级线上经营以来，从普通水产市场，再到提出标准化野生本港海鲜理念，逐渐发展成为一个以采购、生产、销售为主的线上主流市场。公司新项目正在加快建设中，有望于年底建成投产。黄春辉要求，要加快推进项目建设，按时序完成目标任务，争取早建成、早投产、早见效。石狮海洋渔业网商产业园占地面积约36亩，总建筑面积约

75000平方米，一期已建成9800多平方米，二期拟建65200平方米，建成后配套企业办公、人才公寓、多功能活动厅运动休闲区、冷链仓储及物流区等基础服务功能。黄春辉强调，要主动服务企业，帮助企业一揽子解决建设、人才等问题，助力园区建设加快推进，按时建成开园。黄春辉强调，要认真贯彻落实市委市政府部署，做好“吃在石狮”文章，深挖石狮美食文化，促进美食与产业融合发展，加强石狮美食品牌输出，携手全力打造

闽菜典范城市。要加快推进食品园区建设，提升食品选材质量，招引食品产业入驻。要抢抓预制菜市场，充分发挥石狮的资源优势和预制菜基础优势，大力发展水产品精深加工，促进一、二、三产业深度融合，引导支持预制菜产业标准化、规范化发展，做强做优品牌，全力打响“石狮预制菜”品牌，努力打造预制菜产业新高地。要重视美食人才引进和培育，研究出台政策措施，引进闽菜名师名厨，解决食品工业化人才紧缺问题。（记者 许小雄）

我省退休人员基本养老金提高

本报讯 记者7月18日从省人社厅获悉，经省政府同意，省人社厅、财政厅印发《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2022年1月1日起，为我省2021年底前已办理退休手续，并领取养老金的企业和机关事业单位退休人员提高养老金待遇，总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%。新增基本养老金将于7月31日前发放到位，惠及全省220万名退休人员。

据了解，今年继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中，定额调整按退休人员每人每月40元增加，全省企业和机关事业单位退休人员调整标准一致。挂钩调整以“多缴多得”“长缴多得”为原则，与本人基本养老金、缴费年限挂钩，在按退休人员2021年12月发放基本养老金标准的2%调整增加的同时，按缴费年限每满一年发给1元。在上述调整的基础上适当倾斜，对2021年达到70周岁的退休人员每人每月增发40元；对2021年12月底前基本养老金低于2818元的企业军转干部，补齐至2818元后，再参加本次基本养老金调整。（福建日报）

石狮召开宗教工作会议

本报讯 7月19日，石狮市召开宗教工作会议，部署宗教中国化推进工作，市委常委、统战部副部长刘艺波出席会议并讲话。市宗教工作领导小组成员单位领导、各镇（街道）统战委员、各宗教团体和各宗教活动场所负责人等参加会议。

会上，各镇（街道）统战委员汇报上半年宗教工作情况，市民宗局部署下半年全市宗教工作。会议强调，要提高政治站位，深刻领会坚持宗教中国化方向的实践要求，不断增强做好宗教工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要突出工作重点，强化财务管理、崇俭戒奢、场所违建治理、安全生产和疫情防控等工作，防范化解宗教领域风险隐患，着力提高宗教工作法治化水平；要压实工作责任，落实宗教工作三级网络和镇村两级责任制，推动宗教团体加强自身建设，发挥好宗教界人士和信教群众的积极作用，为我市经济社会发展贡献宗教力量。（记者 邱育钦 通讯员 张宪儒）

“全省走透透，石狮最好吃”“敢为天下鲜，石狮好味来”

深挖石狮美食文化 做好“吃在石狮”文章

本报讯 7月底，石狮将举办宋元海丝宴暨闽南菜传承创意大赛。本次赛事将融合南宋时期石狮籍美食家林洪所著的《山家清供》以IP化、美学感和时代性为宗旨，挖掘、复原及创新具有海丝内涵、宋元美学特征的代表性菜肴，赛事最终将形成一席具有石狮特色的“宋元海丝宴”，让石狮特色美食尽显“舌尖上的传承”。

“全省走透透，石狮最好吃”。得益于石狮独特的地理位置和海洋资源优势，石狮美食品种繁多，在传承历史美食文化的基础上，近年来，石狮美食快速适应经济发展的新变化，不断推陈出新，创造出许多美食品种和品牌，闻名遐迩。萝卜饭登上央视《舌尖上的中国》，海蛎煎、阿海杂鱼、竹笙凤尾虾等地方特色菜收录进央视《家乡至味（石狮篇）》，肉粽、牛肉羹、松茸包等数十种小吃，令人回味无穷。窥一斑而见全豹，石狮美食产业优势主要体现在三个方面：

全面建设现代化商贸之都 争当构建新发展格局先行区

石狮拥有根植千年的饮食文化。石狮人向海而生、勇闯天涯，在漫长的对外经济和文化交流过程中，形成了博通古今、融汇中西的饮食文化。南宋石狮籍美食家林洪所著的《山家清供》，被称为我国历史上最早的菜谱之一，是宋代民间食谱的集大成者，也是石狮挖掘闽南菜文化根源的宝库。石狮的饮食文化与“海上丝绸之路”也有着深厚的渊源，比如牛肉羹是基于阿拉伯人盛行吃牛肉的饮食习惯，历经数百年交流、渗透，融入闽南人口味烹制而成。

石狮拥有以“鲜”取胜的独特风味。作为商贸之都，石狮汇聚了天南地北、五湖四海的食材，本地的石湖红膏蟹、古浮紫菜、“海峡鱼”等新鲜食材也是家喻户晓。石狮三面环海，毗邻台湾海峡，这里寒暖洋流交汇，鱼虾种类众多，是我国重要渔场之一。其中祥芝港是全

国第三大国家中心渔港，开渔的时候千帆出港、扬帆向海，平均每天渔获超500吨上岸。石狮沿海渔民的作业方式，非常注重“现流”，即头一天出海，第二天返航，所以鱼货特别新鲜，只需要简约自然的烹饪手法，就可以让食物“鲜美”体现得淋漓尽致。

石狮拥有扎实的产业基础。2021年全市食品餐饮业增加值72亿元，现有食品加工制造企业90家、个体户180家、食品餐饮商户8600多家。石狮餐饮品牌绿岛、荣誉等驰名全国，更不乏王川花生汤、塘头甜糯米市井老字号，涌现出5名国际烹饪大师、30多名中国烹饪大师和众多优秀主厨，石狮成为美食掌勺者的创业乐园和闽南美食的汇聚地。（下转二版）

石狮改革进行时 主办：石狮市发展改革研究中心

市政协视察乡村振兴战略 特色产业情况

本报讯 7月19日上午，石狮市政协组织部分常委、委员，专题视察我市乡村振兴战略特色产业情况，市政协副主席朱贤参加活动。

走进华大基因多年生稻种植试验基地，大片稻禾里长出黄灿灿的稻穗。“这些水稻一次播种，多年收割，突破了传统水稻的耕作方式，产量也更高”，据农业部门介绍，近年来，石狮选育优质水稻，引进的多年生水稻种植等特色智慧农业项目，有望给群众增产增收拓宽一条新路子。未来，这里有望探索农业观光旅游，为乡村振兴再助力。

来到湖滨街道玉湖社区玉湖豆腐食品厂，这里将历史悠久的豆腐文化做成别具一格的文创园，既为市民提供休闲观光、研学科普之地，又繁荣了集体经济，增加了村财收入。同样颇受欢迎的，还有位于祥芝渔港边上的石狮新晋网红旅游打卡点“问海”文旅项目，该项目自建设之初就备受关注，刚开业已吸引了不少周边城市游客，前来体验渔港小镇的特色风情。

“产业发展是乡村振兴的重要载体”，政协视察组认为，当前，石狮大力发展乡村特色产业，在“农业+文化+旅游”方面亮点突出，也促进了特色文化赋能旅游、旅游反哺振兴乡村的良性互助关系。视察组指出，要进一步挖掘乡村资源禀赋，创新乡村业态，跑出乡村振兴“加速度”。（记者 谢艳）

石狮-盐池举办青年企业家运营管理研修班

本报讯 7月17日，由石狮团市委、盐池团县委、石狮市商务局主办，盐池县青年企业家协会、石狮市食品行业协会、福建予智企业管理咨询有限公司承办的石狮-盐池青年企业家运营管理研修班在厦门大学开班。石狮“国际商贸之都”青创班29名企业家和盐池县26名青年企业家共同参与培训活动。

记者了解到，本次研修班为期一周，邀请厦门大学经济研究所所长、教授靳涛，厦门大学经济学院教授、博士生导师孙传旺，厦门大学哲学系教授、博士生导师刘泽亮，石狮博物馆馆长、研究员李国宏等名师，围绕民营经济发展现状与未来发展趋势、互联网时代的管理战略转型、国学智慧与领导力提升、闽商精神等层面进行授课，并组织学员走进卡宾创意园、石狮青创城、闪电潮牌等石狮标杆企业和市场进行实地考察，了解相关行业市场动态。（下转六版）



古浮湾畔渔船展新姿

游在石狮

本报讯 近日，随着古浮湾畔废弃并捕渔船外立面改造完工，这艘渔船在蓝天白云以及美丽大海的映衬下，显得格外亮眼，渔船上设置包括大山屿白鹭等鸟类、常见鱼虾贝壳类等图片知识科普。后期还将通过渔船设施设备实景功能展示，打造渔船现场捕捞作业模拟场景等，将这艘废弃并捕渔船打造成科普文化展示船。（记者 李荣鑫）

扫描二维码 关注石狮日报 头条号、视频号